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Vážení spoluobčané, 
opět jsme všichni otočili onen pomyslný list v kalendáři, kdy 
si všichni uvědomujeme, že to byl list poslední ve starém roce. 
Máme za sebou čas vánočních svátků a konce roku. Ten čas, kdy 
se všichni poněkud zklidníme, abychom v našem uspěchaném 
světě zavzpomínali na všechny naše známé a předky. Uvědomili 
si také hodnotu lidského života, se všemi jeho radostmi, starostmi 
a problémy.

Chtěl bych nám všem popřát hodně tolerance, umění odpouš-
tět, vzájemnou úctu i hodně dobrého pocitu z toho, že pomáháme 
svým blízkým a svému okolí. 

Přeji Vám v roce 2014 pevné zdraví, mnoho štěstí, pohodu, klid 
a nezlomnou vůli k dosažení vytčených cílů a také splnění alespoň 
některých tajných přání a nadějí.

Bc. Radim Šnek, starosta 

Foto: Martin Carbol 

Vedení obce vás srdečně zve na

2. OBECNÍ 
PLES,

který se koná v sobotu 
15. února od 19.30 hodin 

v kulturním domě.

V programu se představí 
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR 

MIRKA SPÁČILA.

Předprodej vstupenek začíná 
13. ledna na Obecním úřadu 

Branka u Opavy. 

BLAHOPŘÁNÍ 
K JUBILEU

Nejstarší občankou naší obce je 
Zdenka Havlišová, která 2. ledna 
oslavila 90. narozeniny. Mezi gra-
tulanty byli i představitelé obce. 
Starosta Bc. Radim Šnek a Jaro-
slava Steigrová předali jubilantce 
nejen krásnou kytici a věcný dar, 
ale hlavně jí popřáli hodně zdraví 
a osobní pohody do dalších let. 

Text a foto: Jaroslava Steigrová



ADVENTNÍ KONCERT ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Po skončení ADVENTNÍHO KONCERTU, který připravila pro rodiče 
základní a mateřská škola, pokračoval další program tentokrát v režii 
vedení obce. Sešli jsme se ve školní zahradě, kde proběhlo slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu. Vánočně jsme se mohli naladit při zpě-

vu koled, nákupu ručně zdobených perníčků 
a různých adventních ozdob. Prodej zajistily pa-
ní Waligorová, Krusberská a Bilíková, za což jim 
touto cestou děkujeme. Děti si pochutnaly na 
perníčcích, které upekla paní Šneková, a moh-
ly si pohladit a nakrmit ve výběhu kozičky či 
prasátko. Příjemné bylo i to, že bylo připraveno 
zdarma teplé občerstvení pro dospělé i děti.    

Text: Markéta Grimová, foto: Karel Grim

Diváky jistě potěšila taneční sklad-
ba v podání pětičlenné skupiny 
děvčat školní družiny z pátého 
ročníku. Mohli se nechat unést 
hudbou a prožívat s děvčaty ra-
dost z pohybu. Taneček nadchl 
snad každého a vytvořil v sále 
krásnou hřejivou atmosféru.
Vánoční atmosféru umocnili 
žáci první a druhé třídy tancem 
s osvětlenými hvězdami na krás-
nou anglickou melodii Twinkle, 
twinklelittlestar. Dále si ve skupin-
kách připravili vánoční blahopřání, 
která byla plná vánoční pohody a 
přání všeho nejlepšího do nového roku. Roztančili se a rozdováděli 

při písni Sněhuláci. Na závěr 
všem divákům popřáli krás-
né vánoční svátky.
Žáci čtvrtého ročníku se ne-
chali inspirovat známou rus-
kou pohádkou Mrazík. Hlavní 
roli Ivánka velice krásně 
ztvárnil Jonáš Slovák (na 
snímku vlevo). Na výrobě kos-
týmů i kulis se podíleli všichni 
žáci čtvrtého ročníku. 
Třetí a pátý ročník si připravil 

vánoční příběh s názvem „Vánoce 
v roce 0“, ve kterém bylo zachy-
ceno nejen narození Ježíška, ale 
i vysvětlen symbol a význam Vá-
noc. Příběh byl protkán koledami. 
Na závěr žáci přednesli básničky 
a ukončili vánoční koncert písní 
Hříbě s rolničkou.
Zapsaly třídní učitelky, které připravily 
program: Mgr. Zora Stypová, Mgr. Martina 
Kazbundová, Mgr. Veronika Týnová a vycho-
vatelka školní družiny Táňa Mičková, která 
nacvičila taneční skladbu s děvčaty 5. ročníku

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU



PRO ZÁKLADNÍ A MATEŘSKOU ŠKOLU TO BYL 
PŘÍZNIVÝ ROK I V OBLASTI EKONOMICKÉ

Každoročně je naší snahou nakou-
pit z prostředků ministerstva škol-
ství především učebnice a pracovní 
sešity pro všechny žáky a výtvarné 
pomůcky pro děti 1. ročníku, aby 
je rodiče nemuseli platit. K tomu 
přispívá i SRPZŠ úhradou sešitů 
všem žákům. Letos jsme z financí  
ministerstva školství zakoupili i řa-
du výukových materiálů, sportovní 
nářadí do tělesné výchovy a školní 
pomůcky. Pamatovali jsme i na  dě-
ti se specifickými poruchami učení.
V září byl ukončen projekt Evrop-
ské unie „Peníze školám“. I když 
byl velmi náročný na administra-
tivu, vnesl do školy přes půl milió-
nu korun nejen na dělené hodiny 
a školení pedagogů, ale přede-
vším na vybavení. Z projektu byly 
zakoupeny interaktivní tabule do 

všech tříd, jedna keramická tabu-
le a počítač. Toto vybavení přispě-
lo k celkové modernizaci školy. 
Z rozpočtu obce kromě nákladů na 
provoz a plavecký výcvik se nám 
podařilo koupit do školy další náby-
tek, do družiny televizor, do tříd dvě 
keramické tabule, notebook i další 
pomůcky a výukové materiály.

POMOZTE HLEDAT ZDROJE PORUCH
V naší obci dochází k výpadkům veřejného osvětlení, které je způsobe-
no zkratem vodičů za nepříznivých klimatických podmínek (silný vítr), 
resp. jejich prověšením. Poruše veřejného osvětlení předchází jiskření. 
Všimnete-li si tohoto jevu, podejte zprávu na obecní úřad. Vedení bude 
v kritických místech opraveno osazením izolačních rozpěrek. Toto řeše-
ní je dočasné. V prvé řadě je třeba totiž vypátrat zdroj poruch. Do bu-
doucna se jeví potřeba celkové rekonstrukce veřejného osvětlení. Bude 
třeba vyměnit holé vedení za izolované a lampy nahradit ,,ledkovými“, 
abychom zajistili maximální osvětlení komunikací a chodníků.        (oú)

Celkově lze říci, že loňský rok byl 
pro základní školu nejen po strán-
ce pedagogické, ale i ekonomické 
příznivý.
Stejná situace je také v mateřské 
škole. Při ohlédnutí za uplynulým 
rokem můžeme s jistotou říci, že 
jsme využili všech prostředků hos-
podárně ke spokojenosti všech. Vy-
bavili jsme třídy dalším nábytkem, 
zakoupili nejen hračky, ale i výuko-
vé materiály a také tělovýchovné 
nářadí, které přispěje ke správné-
mu rozvoji dětí předškolního věku 
po stránce fyzické.

Hana Šatalová, Jitka Týnová

I když školní rok začíná v září a končí v červnu, finance jsou na rok 
kalendářní. Od roku 2003, kdy se stala základní a mateřská škola 
příspěvkovou organizaci, ministerstvo školství a obec přispívají 
měsíčně poměrnou finanční částkou na provoz a platy. Ředitelka 
odpovídá za hospodárné využití těchto prostředků. Je třeba zvá-
žit, kde ušetřit, abychom si mohli koupit to, co je třeba k výuce, co 
počká, jak zařídit vnitřní prostory základní i mateřské školy ap.

PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE SE SLOVENSKEM
Naše obec v loňském roce navá-
zala spolupráci s polským Korno-
wacem u Ratiboře. Vznikají první 
projekty mezi školami a je schvá-
lena dotace ve výši 30 000 eur 
z Euroregionu Silesia na stavbu 
„Kulturního pavilonu česko-pol-
ské spolupráce“, jehož výstavba 
by měla proběhnout letos.
Vznikla také myšlenka najít dru-
žební obec pro mnohé z nás ve 
známějším regionu, a to na Sloven-
sku. Podpořili ji všichni zastupitelé 
a tak jsme loni začali s hledáním 
obce, která by měla zájem rozvíjet 
přeshraniční spolupráci s Brankou. 
Po zhruba třech měsících kon-
taktování představitelů různých 

slovenských obcí se 
ozvala starostka Lip-
tovské Porúbky Mgr. 
Jana Gazdičová 
z kraje pod Tatrami. 
První osobní jedná-
ní mezi starosty se 
uskutečnilo loni v říj-
nu v Žimrovicích, 
kde Mgr. J. Gazdičo-
vá byla v delegaci slovenských sta-
rostů (na snímku první zprava), kte-
ré pozvali tamní hasiči. Po tomto 
setkání bylo jasné, že nic nebrání 
rozvoji spolupráce. Další schůzka 
je naplánovaná na jaro v Liptovské 
Porúbke. Více o obci najdete na 
www.liponet.sk/obec. K podobné

spolupráci jako s polským partne-
rem a prvním kontaktům našich 
škol a dalších organizací působí-
cích v Brance je možná ještě dlouhá 
doba, ale cestička ke slovenským 
přátelům už není „zarubaná“. 

Text: Ing. Ivo Widhalm, místo-
starosta, foto: Martin Sosna



Na zasedání 28. listopadu mj. zastupitelstvo obce vzalo 
na vědomí: 
- zápisy a usnesení z jednání „Dobrovolného svazku 
obcí: ČOV a kanalizace Hradec nad Moravicí - Branka 
u Opavy“, ze dne 4. 10. 2013 a ze dne 5. 11. 2013
- oznámení o výskytu a šíření plevelů na pozemcích 
parc. č. 656/29 a parc. č. 656/27 v k. ú. Branka u Opavy 
i závěry místního šetření ze dne 25. 11. 2013
- žádost o zřízení pouličního osvětlení před rodinným 
domem č. p. 137 i doporučení renomované firmy zod-
povědné za pouliční osvětlení v obci
- stížnost občanky Branky u Opavy na pracovníka 
údržby - zaměstnance Obecního úřadu Branka u Opavy 
i závěry šetření přestupkové komise ze dne 28. 11. 2013
- zprávu kontrolního výboru obce Branka u Opavy ze 
dne 28. 11. 2013

Zastupitelstvo obce schválilo Obecně závaznou vy-
hlášku č. 1/2013 o místním poplatku za provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálního odpadu.

Schválilo také rozpočtové opatření č. 4/2013 a rozpoč-
tové provizorium ve výši 1/12 celkových výdajů za rok 
2013 na každý měsíc roku 2014 do schválení rozpočtu 
obce Branka u Opavy.

Zastupitelstvo obce uložilo zahájit přípravné práce 
stavby visuté ocelové lávky přes Moravici v roce 2014.

Zastupitelstvo obce uložilo zpracovat návrh na oceně-
ní Mgr. Hany Šatalové dle propozic výzvy Moravsko-
slezského kraje.

Zastupitelstvo obce schválilo zaslání 2/12 dotace Základ-

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
ní škole a Mateřské škole Branka u Opavy, přísp. organiza-
ce, na úhradu provozu (elektřina, voda a plyn) v lednu.

Zastupitelstvo schválilo svěření kompetencí Radě obce 
Branka u Opavy ve smyslu Zákona č. 128/2000 Sb. 
o obcích, § 102, odst. 2, písm. a) k zabezpečování hos-
podaření obce podle schváleného rozpočtu a provádění 
rozpočtových opatření v rozsahu stanoveném zastupi-
telstvem obce (200 000 Kč do schválení rozpočtu obce 
na rok 2014.

Na zasedání 27. prosince mj. zastupitelstvo obce 
vzalo na vědomí vyjádření firmy Albreko s.r.o. k poru-
chám veřejného osvětlení v obci a návrh řešení opravy 
nebo rekonstrukce vedení veřejného osvětlení (v pří-
loze cenová nabídka a technické řešení).

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření 
č. 5/2013 a schválilo také výměr finančních spoluúčas-
tí na dotačních akcích za rok 2013 (vybudování turis-
tických odpočívadel a pořízení informačních tabulí) 
s Venkovským mikroregionem Moravice se sídlem ve 
Vítkově.  

Zastupitelstvo obce uložilo oslovit město Hradec nad 
Moravicí ve věci připojení se ke společnému vítání 
nových občánků obce Branka u Opavy a města Hradec 
nad Moravicí, tzn. připojit se k oslavám pořádaných 
u příležitostí narození dětí obou obcí. Finanční nále-
žitosti a náklady obec Branka u Opavy respektuje na 
základě vzájemné dohody.

S celým zněním obou usnesení se můžete seznámit 
na Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                                     (r)

POPLATEK ZA ODPAD A PSA
Poplatek za odvoz komunálního odpadu bude i v roce 2014 stejný 
jako v letech předcházejících. Bude činit 300 Kč na osobu pro kaž-
dého obyvatele obce a rovněž 300 Kč za rekreační chatu s číslem 
evidenčním. Uhradit ho je třeba na Obecním úřadu Branka u Opa-
vy do 31. března. 
Poplatek za psa činí 70 Kč a je splatný do 31. května. Majitelům psů 
připomínáme nutnost dodržování obecně závazné vyhlášky - hlavně 
povinnost mít psa na vodítku a uklízet jeho exkrementy.
Oba poplatky je možno uhradit na účet obce vedený u České 
spořitelny a.s. Číslo účtu je 1846405399/0800.                            (oú)

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V Brance pět skupin koledníků vedli 
Miloslav Vícha, Kateřina Bártová, Radka 
a Eva Nevolovi a Marie Vítková. Vybralo 
se 27 925 Kč. Charita děkuje všem, kteří 
koledovali i těm, kteří přispěli.           (oú)

JEDNÁNÍ HASIČŮ
Hasiči v Brance bilancovali svou 
činnost. Jejich jednání pozdravil 
starosta Bc. Radim Šnek. Na valné 
hromadě byl mj. zvolen Roman 
Dušek novým členem výkonného 
výboru SDH. Nahradil tak Dalibora 
Juchelku, který na členství v tomto 
orgánu rezignoval. Nový starosta 
SDH bude zvolen na zasedání vý-
konného výboru.                         (oú)

POJEDEME NA LYŽE (BUDE-LI SNÍH)
Vedení obce připravuje lyžařské jednodenní zájezdy na Karlov. První by 
se měl uskutečnit v neděli 19. ledna (bude-li sníh). Druhý zájezd je pláno-
ván na sobotu 22. února. Přihlásit se můžete na obecním úřadu, odjezd
autobusu je v 7.30 h od obecního úřadu, cena za osobu činí 60 Kč.   (oú)



KONEC DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
V RYCHNOVĚ NAD KNĚŽNOU

Sbor dobrovolných hasičů v Brance obdržel 20. listopadu minulého 
roku následující sdělení od kamarádů z Rychnova nad Kněžnou, se 
kterými je spojeno naše dlouhodobé přátelství: 
Vážení přátelé, zdravíme všechny členy Vašeho sboru. V současné době 
máme pro vás jednu nepříjemnou zprávu. Na tento týden je svolána valná 
hromada našeho sboru, která má za cíl projednání ukončení činnosti na-
šeho sboru ke dni 31. prosince 2013. Důvodem k tomuto kroku je absolutní 
nezájem valné části našich členů nadále v hasičské práci pokračovat. Prosí-
me, aby s touto nemilou informací byli seznámeni členové vašeho sboru. 
Podepsáni jsou Miroslav Hromádka, starosta SDH a Ing. Jaroslav Kunc, 
jednatel. Tímto krokem byly přeťaty vazby mezi oběma sbory, které 
byly pokračovateli kmotrovské spolupráce uzavřené mezi naši obcí 
a Rychnovem nad Kněžnou už v roce 1945. Nekončí však přátelství mezi 
mnohými z nás, kteří jsme se navzájem navštěvovali. I nadále budou 
občané Rychnova u nás v Brance srdečně vítáni.                   Josef Fresser

BRANECKÝ HON

V sobotu 7. prosince se konal 
v okolí Branky u Opavy tradiční 
hon na drobnou zvěř, který po-
řádal Myslivecký spolek Kalvárie 
Hradec. Společný lov za účasti 

21 střelců, 20 honců a čtyř lovec-
kých psů se konal v mrazivém 
dni v braneckém úseku honitby 
Hradec v lokalitě Hanuša, kde se 
postupně uskutečnilo osm lečí. 
Před polednem nechybělo tradič-
ní občerstvení v podobě klobás a 
horkého čaje a po lovu poslední 
leč se srnčím gulášem od ku-
chaře Radomíra Baťka, 
která se konala jako každo-
ročně v přísálí Kulturního 
domu v Brance. Hon byl pro 
zúčastněné velice příjem-
ným zážitkem nejen s oh-
ledem na slušný výřad v po-
době sedmnácti zajíců. 
V lesní části honitby překva-
pila i poměrně nečekaná 
koncentrace zvěře, která se 
zde uchýlila před intenzivní 
vichřicí přecházející repub-
likou dva dny před ho-
nem. Společenská událost, 
kterou hon pro myslivce 
je, byla zpestřena o tipo-
vací soutěž na množství 
ulovené zvěře a dále o 
tradiční a více než bohatou 
mysliveckou tombolou při

poslední leči. Nechybělo vy-
hlášení krále honu, nejlepšího 
honce a po celou dobu honu 
i troubení mysliveckého trubače. 
Velký dík patří letos honcům, 
kterých dorazil velký počet a kte-
ří se svou prací v lečích významně 
zasadili o celkový úspěch společ-
ného lovu.

Text: Jindřich Hrbáč, foto: Karel Stuchlík

NÁVŠTĚVA POLSKA
V listopadu naši partneři v Polsku 
slavnostně otvírali nové předškolní 
zařízení pro sedmdesát dětí. Pozva-
li i delegaci naší obce, kterou tvořili 
starosta Bc. Radim Šnek a vedoucí 
učitelka mateřské školy Jitka Týno-
vá. Pro polské děti byly připraveny 
pěkné dárky - dvě stavebnice Lega 
a plný košík sladkostí. Děti poslaly 
svým polským kamarádům andílky, 
které samy vyrobily. Poláci svým 
nejmenším nadělili tímto počinem 
ten nejkrásnější dárek pod stro-
meček. Vše v nové mateřské škole 
zářilo novotou a pestrými barvami. 
Na nové zařízení tu již všichni dlou-
ho čekali, protože to stávající už
dosloužilo.                                       (oú)

VESNICKÉ SVĚTLO
David Bátor

Na kopec věší se vesnické světlo -

torzo měsíce mazané sádlem mhy

do letících oblaků, zvěstuje pokoj 

lidem dobré vůle: buď pozdraven 

                                        člověče - tuláku.



MATEŘSKÁ ŠKOLA 
VRCHOLEM BYL ADVENTNÍ KONCERT
V listopadu nás navštívilo „Integrované divadélko“ s vyprávěním 
POHÁDKA NEJPOHÁDKOVĚJŠÍ. Nové pojetí divadelního představení 
s aktivním zapojením dětí do děje pohádky bylo poutavé, zajímavé a 
zároveň poučné. 
Advent jsme zahájili účastí ve výtvarné soutěži Agentury TOMINO na 
téma „Vánoční anděl“. Výrobky dětí byly velmi zdařilé a tak jsme měli 
problém vybrat práce do soutěže. Ocenění získala za svého andílka 
Lucie Kuzníková. Ostatními pracemi jsme si vyzdobili školu.
V neděli 1. prosince děti předvedly svůj program na ADVENTNÍM 
KONCERTU v našem kulturním domě (na snímku). Hlediště bylo zcela 
zaplněné. Věřím,
že svým vystou-
pením děti navo-
dily správnou vá-
noční atmosféru. 
5. prosince divad-
lo „Smíšek“ při-
neslo dětem leg-
rační vyprávění 
SMÍŠKOVY VÁNO-
CE. Po něm násle-
dovalo mikulášské 
nadělování, ke kte-
rému (jako každoročně) přispěla Jana Kořistková sladkostmi z Cukrár-
ny KAMAHAJ. Posíláme jí velké poděkování za to, že na naše nejmenší 
v tomto předvánočním shonu vždy myslí.
Poslední akcí v tomto roce bylo POSEZENÍ U STROMEČKU, kdy nás 
navštívil také Ježíšek. Jsou to vždy krásné chvíle rozzářených dět-
ských očí plných očekávání a radosti. Při nich si vždy uvědomujeme, 
že úsilí a čas, který celoročně věnujeme dětem, má smysl a že se ne-
zapomenutelně vpisují do jejich srdcí.

Text: Jitka Týnová, vedoucí učitelka, foto: Karel Stuchlík

VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V listopadu jsme měli HAL-
LOWEENSKOU PÁRTY. Děti si 
připravily dekorace pro sváteční 
stůl, který ozdobily i dýňovými 
strašáčky. Před pohoštěním stihly 
ještě soutěžní hru. 
Mladší žáci se zúčastnili výtvarné 
soutěže VÁNOČNÍ ZVONEČEK. 
Výkresy hodnotila porota žákyň 
4. a 5. ročníku. Autoři vítězných 
obrázků obdrželi ceny a odměny 
za snahu dostaly i ostatní děti.
V půli prosince se konala VÁNOČ-
NÍ DÍLNA, ve které si mohli všichni 
vyrobit drobné vánoční dekorace 

na sváteční stůl a stromeček. Děti 
vytvářely z papíru, keramické 
hmoty a drobných filigránových 
výseků svícny, zápichy se struk-
turovacím sněhem, ozdoby na 
stromeček různých tvarů. Domů 
si odnášeli velmi pěkné vánoční 
ozdoby.
Se staršími dětmi jsme se vypravi-
li vlakem na Vánoční trhy v Opa-
vě. Společně jsme si prohlédli 
vánoční strom a děti si nakoupily 
u stánků dárečky k Vánocům pro 
své nejbližší.

Helena Cihlářová
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PLESOVÁ 
SEZONA 

sobota 25. ledna
PLES MYSLIVECKÉHO SPOLKU KALVÁRIE

sobota 8. února
PLES SRPZŠ HRADEC NAD MORAVICÍ
sobota 15. února
II. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Pořádá vedení obce.
sobota 22. února
PLES SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
BRANKA U OPAVY
sobota 1. března, 14.00 h. 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL 
Pořádá SRPZŠ Branka u Opavy.

TURNAJ VYHRÁL 
MAREK PŘIBYL

Ani VII. ročník VÁNOČNÍHO TUR-
NAJE VE STOLNÍM TENISU, který 
se uskutečnil v sobotu 21. prosince,
nepřilákal do kulturního domu 
větší množství dětí než v minulých 
letech. V nepočetné mládežnické 
konkurenci turnaje, který pořá-
dá vedení obce, zvítězil Matěj 
Widhalm, druhý se umístil Jakub 
Přibyl a třetí skončil jeho bratr 
Michal Přibyl. 
V kategorii dospělých bojovalo 
šestnáct borců. Ve finále neobhájil 
Josef Mainuš své loňské vítězství, 
když podlehl celkovému vítězi 
turnaje Marku Přibylovi 0:2. V boji 
o třetí místo stejným poměrem 
zvítězil Petr Smejkal nad loňským 
finalistou Janem Sonkem.       (oú)
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UKÁZKA BOJOVÉHO UMĚNÍ CAPOEIRA
Na konci října nás navštívila skupina mladých lidí, kteří holdují 
krásnému sportu zvanému capoeira. Je to brazilské bojové umění 
s prvky tance, hudby a akrobacie. Žáci si vyzkoušeli předvádění 
zvířátek, vytleskávání rytmu a naučili se dokonce brazilskou písničku 
s doprovodem nástrojů, při které nastal ten pravý souboj capoeiry, 
plný akrobacie, výkopů a tance.

KAROLÍNA PRVNÍ 
NA 50 M ZNAK 

Ve stopách svých starších souro-
zenců jde žákyně 4. ročníku Ka-
rolína Cucová. V plaveckém od-
díle Slezan Opava pod vedením 
zkušených trenérů zdokonaluje 
svou plaveckou techniku a zvy-
šuje si kondici. V tomto školním 
roce získala několik ocenění na 
meziokresním přeboru v Krnově 
a v Opavě. Vyhrála ve své kate-
gorii 50 m znak, na 50 m a 100 
m volný způsob doplavala druhá 
a v polohovém závodě na 100 m 
byla třetí. Blahopřejeme!

V DIVADLE NA BALETNÍM PŘEDSTAVENÍ
V závěru listopadu se všichni žáci zúčastnili baletního představe-
ní SNĚHURKA, ZVÍŘÁTKA A OSM TRPASLÍKŮ ve Slezském divadle 
v Opavě. Byli nadšeni nádhernými kostýmy, barevnými kulisami a 
s napětím očekávali, kdy se na jevišti objeví žákyně naší školy Barbo-
ra Steigrová a Evelin Ratajová, které tančily roli zvířátek a služebné. 
Cestu autobusem žákům uhradilo SRPZŠ.

VÁNOČNÍ VÝTVARNÉ SOUTĚŽE
Zapojili jsme se do výtvarné soutěže Agentury TOMINO „Vánoční 
anděl“. Úkolem bylo vyrobit postavičku anděla z libovolného mate-
riálu. Tak se ve škole a školní družině pilně malovalo, stříhalo a lepilo. 
Figurky se dětem skutečně povedly a bylo velmi těžké vybrat několik 
andílků pro finále. Ceny Agentury TOMINO získaly žákyně 4. ročníku 
Terezie Plachká a z 5. ročníku Zuzana Markusová. 
Děti také malovaly obrázky s tématy zimy a Vánoc do soutěže „Vánoč-
ní malování“, kterou vyhlásil Dům dětí a mládeže ve Znojmě. Soutěž 
je součástí projektu „Děti malují pro Konto Bariéry“.

SBÍRÁME PLASTOVÁ VÍČKA PRO KUBU
Jak jsme vás již informovali v minulém zpravodaji, sbíráme pro Kubu, 
který je po autonehodě plastová víčka. Několik pytlů jsme již předali 
tetě nemocného chlapce společně s dárečky od našich dětí. Sběr 
pokračuje po celý školní rok. 

ENVIRONMENTÁLNÍ DEN 
Ve čtvrtek 19. prosince nás místo výuky čekal ve všech ročnících 
ENVIRONMENTÁLNÍ DEN, který byl ve znamení ochrany člověka za 
běžných rizik a mimořádných událostí i dopravní výchovy.

PROGRAM PRO 
HASIČE

V neděli 15. prosince obohatily 
výroční schůzi hasičů svým pro-
gramem žákyně 5. ročníku pod 
vedením Mgr. Martiny Kazbun-
dové a Táni Mičkové. Zazpívaly 
koledy, přednesly básničky a na 
závěr zatančily.

POSLEDNÍ ŠKOLNÍ DEN V ROCE 2013
V pátek 20. prosince přinesli žáci pro zvířátka suché rohlíky, chléb, 
mrkev, jablka i kaštany. Společně s třídními učitelkami nazdobili 
zvířátkům v přírodě stromečky. Potom se vrátili zpět do školy, kde 
je čekalo ve školní družině překvapení. Ježíšek přinesl dárky, které 
zůstanou ve školní družině. 
V tento den mezi nás přicházejí každoročně i představitelé obce - sta-
rosta Bc. Radim Šnek, místostarosta Ing. Ivo Widhalm a pracovnice 
obecního úřadu. Nejinak tomu bylo i tentokrát.
Také letos jsme nezapomněli na starší a nemocné občany v obci. 
Vyrobili jsme jim a roznesli kolem osmdesáti přáníček k Vánocům a 
novému roku.

PODĚKOVÁNÍ 
ZA POMOC ŠKOLE

V mikulášské nadílce i u vánočního 
stromku jsme měli dobroty z Cukrárny 
KAMAHAJ - velké poděkování patří Janě 
Kořistkové. Adventní výzdobu školy 
obohatili betlémem sourozenci Nevo-
lovi. Za pomoc škole dále děkuji Pavlu 
Bílkovi, Pavlíně Hluché, Mgr. Michaele 
Volfové, Andree Toškové, Ludmile Vác-
lavíkové, Lence Markusové, Karle 
Gebauerové, Vojtovi Šimerovi, Šárce 
Sendlerové, Mgr. Zorce Stypové a Jar-
mile Schreierové. Za výtvarný materiál 
děkuji firmě Smurfit Kappa Žimrovice 
- Mgr. Michaele Křížové, Gabriele Gross-
mannové a Luďce Smičkové.



ZAJÍMAVÁ MÍSTA ZÁJEZDU NAŠICH SENIORŮ 
(3)Jánské Koupele

Po zakoupení Jánských Koupelí 
začal C. Weisshuhn  s rozsáhlou vý-
stavbou. V nedalekých Mokřinkách 
těžil břidlici, v okolních lesích dře-
vo. Peníze získané touto činností 
investoval do rozvoje Jánských 
Koupelí, vybudoval lesní stezky, 
parky s lavičkami a altánky a hlav-
ně nové budovy. C. Weisshuhn rov-
něž vystavěl vyhlídku nad řekou, 
dnes nazývanou po Petru Bezručo-
vi. Posléze prodal Jánské Koupele 
hraběti Camillo Razumovskému 
a získaný kapitál využil při stavbě 
železničních tunelů v Alpách a pro 
své aktivity v Americe, kde se za-
pojil do hledání zlata a ropy. Hrabě 
Razumovský pokračoval v Jáns-
kých Koupelích v rozvoji započa-
tém Weisshuhnem. Dnešní smutný 
osud kdysi věhlasných koupelí je 
všeobecně znám. 

Alej a kostel v Radkově
Z Melče míříme k Radkovu, kde 
míjíme renesanční kostel Nane-
bevzetí Panny Marie ze 16. století. 
V r. 2006 při vnitřní rekonstrukci 
kostela byly objeveny původní 
nástěnné malby značné historické 
a umělecké hodnoty. Projíždíme 
vzhůru vesnicí a za pravotočivou 
zatáčkou se objevuje chráněná 
lipová alej vedoucí k zámku v Du-
bové. Náš řidič začíná tušit, že 
dnešní den bude perný. I zámek 
v Dubové byl vlastnictvím Jana 
z Tenčína a Razumovských. Razu-
movští pocházeli z Ruska, hlásili 
se k německé národnosti, po válce 
uprchli do Německa. Ve čtyřicá-
tých letech minulého století byla 
v zámku nemocnice wehrmachtu, 
v padesátých letech zemědělské 
učiliště a dnes dětský domov. 

Serpentiny do Podhradí
Po průjezdu Dubovou nás čeká 
další silniční atrakce - sjezd serpen-
tinami do Podhradí. Legendárními 

řidiči ČSAD zvládajícími bravurně 
tuto trasu byli pan Plachký z Bran-
ky a Boďa Onkonc z Vítkova. Druhý 
jmenovaný zde jezdil tak razantně, 
že zlidověl vtip o jeho přijetí do 
nebe. V jeho autobuse se totiž stra-
chy modlili i ti „nejkovanější sou-
druzi“. V 80. letech minulého sto-
letí byla silnice opravena a rozší-
řena. Dnes to již není ten dávný 
adrenalin.
Míjíme zříceninu Vikštejna. Hrad 
byl záměrně poškozen v průběhu 
třicetileté války generálem Gan-
zogou, který se obával možnosti 
přeměny Vikštejna ve strategický 
bod obranné linie Švédů. Ještě 
dříve byl Vikštejn dobýván vojsky 
uherského krále Matyáše Korví-
na. Byl i majetkem loupeživého 
rytíře Budivoje z Moravice. Dnes 
se na tomto romantickém místě 
scházejí mladí umělci, básníci, 
výtvarníci, hudebníci, herci. Dle 
legendy na Vikštejně straší Bílá 
paní, manželka bývalého majitele 
Vítka, kterou mečem propíchl zdi-
vočelý rytíř Trunkl. Jiná báj hovoří 
o propojení Hradce a Vikštejna 
podzemní chodbou.

Filmový námět ze Staré Vsi
Ještě nad Podhradím míjíme od-
bočku do Anina údolí (Anathal). 
I zde měl C. Weisshuhn svou papír-
nu. Rovněž si zde vyzkoušel využití 
elektrické energie. Prokopal tunel 
skálou a instaloval turbínu. Vše je 
dodnes funkční díky péči majitele 
pana Grima z Branky. Při vjezdu 
do Podhradí upozorňuji na školící 
a rekreační středisko Vakusu (Vý-
početní a kontrolní ústav spojů). 
Digitalizaci české i polské pošty 
prováděli programátoři z vítkov-
ského Vakusu a zde se školily poš-
tovní úřednice z celé republiky. Po-
sezení v restauraci na terase nad 
řekou je velmi příjemné. Na bu-

dově úpravny vody je rozsáhlá 
plastika Vincence Makovického. 
Po dobu její tvorby zde sochař 
žil. V objektech místního učiliště 
dnes sídlí ďábel. Sexuální ďábel 
Clavin. Místní firma distribuuje po 
celé republice nejenom tento pod-
půrný prostředek pro muže, ale 
i další potravinové doplňky a léčiva. 
Vyjíždíme naším autobusem k Vít-
kovu. Stoupáme do kopce a přijíž-
díme do části zvané původně Stará 
Ves. Na pravé straně míjíme dnes 
již trávou zarostlé spáleniště rodin-
ného domu rodiny Sivákových. Pří-
běh popálené Natálky je všeobec-
ně znám. Nebyl, s výjimkou roz-
sáhlého článku v Respektu, zbaven 
řady mýtů. Tato rodina se nikam 
nevloupala, nic svévolně neobsa-
dila. Pouze se nacházela v sociální 
situaci, ve které nebyla schopna 
právně legalizovat vztah k této ne-
movitosti. Životní příběh dědečka 
Natálky, Václava Malého, který 
měl při útoku neonacistů rovněž 
uhořet, by mohl být námětem na 
filmový scénář. Film by se mohl 
jmenovat například: „A tak zde ži-
jeme, v té střední Evropě“. Mohl by 
časově zahrnovat období občan-
ské války ve východních Sudetech 
ve třicátých letech minulého stole-
tí, pronásledování německých anti-
fašistů, válku, odsun obyvatelstva, 
nucené dosídlení, aroganci tota-
litní moci a v závěru sociální a ra-
sovou nevraživost. Žádná poetika, 
jenom nesnášenlivost, bída, utrpe-
ní, smrt a zmar. Mimochodem, pra-
rodiče Natálky byli velmi dobrými 
pracovníky. Nedaleká farma živo-
čišné výroby, kde pracovali, byla 
po privatizaci Státního statku Vít-
kov subjektem „zvenčí“ v devade-
sátých letech srovnána se zemí.

Kdo zrušil vítkovskou nemoc-
nici? 
(pokračování příště)

Bc. Vladimír Vícha


